

# 離CBA總決賽多遠？ 半程聯賽冠軍到手



CBA 聯賽第 19 輪在主场擊敗福建隊後，浙江廣廈將隊史連勝紀錄刷新至 12 場的同時，也史無前例奪得了隊史上的首個聯賽半程冠軍。此後廣廈再接再厲，最終將連勝的場次鎖定在了 14 場。在新疆、廣東、北京、遼寧群雄逐鹿的時代，廣廈異軍突起，儼然已經由昔日的黑馬變成了冠軍的爭奪者。

浙江廣廈(左)曾締造 14 連勝。 新華社



浙江廣廈(左)今季異軍突起。 新華社

不過在聖誕節後的連續兩場客場比賽中，廣廈隊均表現不佳，先後 30 分和 37 分慘敗於北京隊和四川隊。儘管在 23 場比賽過後，廣廈隊仍舊以 19 勝 4 負的戰績排名第二，但連續兩場慘敗，也讓廣廈的擁躉們意識到，目前的這支廣廈並不完美。

### 65% 概率獲得總冠軍

半程聯賽冠軍到手了，總決賽還會遠嗎？從 CBA 前 20 個賽季的歷史來看，有 16 個半程冠軍獲得了當



廣廈(黃衫)曾擊敗遼寧隊。 新華社

賽季的常規賽冠軍，其中有 13 個半程冠軍最終成功問鼎了最後的總冠軍。從數據方面來看，廣廈今年有 65% 的概率獲得總冠軍。不過不能忽視的是，拋開八一隊的六連冠和廣東隊八年七冠的王朝模式，再除去姚明加盟 NBA 之前的上海隊無解模式，高達 65% 的概率獲得總冠軍放在廣廈身上顯然並不現實。

廣廈迄今輸掉的四場比賽中，分別是對陣新疆、廣東、北京和四川。其中前三者是聯賽傳統強隊，而擁有三外援的四川隊本賽季則緊隨廣廈之後積分榜上位列第三。在強強對話中，廣廈目前唯一值得稱道的便是客場擊敗季後賽中曾經橫掃自己的遼寧隊。所以說，廣廈本賽季是一支強隊，但還不是超級強隊。

儘管距離總冠軍看似有些遙遠，不過對於廣廈來說，衝進總決賽也並非奢望。在輸掉和四川隊的比賽之後，廣廈依然高居積分榜第二。如果在接下來的比賽中，廣廈能夠及時從慘敗中吸取教訓，在積分榜上搶佔一個相對有利的排名，突破季後賽首輪的希望便大大增加。而一旦廣廈克服季後賽首輪出局的心魔，歷史性殺入總決賽也並非不可能，畢竟隊史上最長的 14 連勝以及半程聯賽冠軍都昭示着一切皆有可能。

新華社

## 北京客勝佛山 豪取十連勝

新華社佛山 29 日電 中國男籃職業聯賽(CBA)第 24 輪於 29 日先賽一場，北京隊客場 110:88 大勝佛山，豪取十連勝。

兩隊在前兩節的比賽中均手感不佳，半場結束時北京隊以 43:37 領先。在第三節的比賽中，北京隊外援莫里斯開始發威，幫助球隊建立了兩位數的分差，本節比賽北京隊共得到 42 分，並帶着 21 分的領先優勢進入最後一節的較量。在末節比賽中，北京隊依舊牢牢掌控比賽局勢，眼見大局已定，兩隊均在最後階段換上替補球員，最終北京隊在客場輕取對手。

本場比賽，莫里斯得到全場最高的 38 分，馬貝利得到 14 分並有 4 次助攻，佛山隊鞠明欣貢獻 20 分。下一場比賽，北京隊將在客場對陣深圳，佛山將客場挑戰新疆。



北京球員莫里斯(右)在比賽中搶籃。 資料圖片

## 中國馬拉松年會即將召開 探討「跑步熱」未來發展

由中國田徑協會主辦、廣州市田徑協會協辦、智美體育集團承辦的 2015 年中國馬拉松年會將於 2016 年 1 月 9 日至 10 日在廣州召開。國家體育總局、中國田徑協會和來自全國 130 多個馬拉松賽事的代表以及中國田徑協會馬拉松委員會代表等

近 150 人將參加會議。

據介紹，本屆年會的主題是「引領新常態，激發新活力，聚力新發展」。會議將針對目前國內馬拉松運動日益蓬勃發展的現狀，全面回顧和總結 2015 年馬拉松運動的發展和成功經驗，探討新形势下馬拉松發展的問題和政策，並通過邀請國外和國內賽事代表進行經驗分享，進一步加強各賽事組委會之間的交流，提升馬拉松賽事品質，打造健民、利民、惠民的全民健身平台，進一步推動全民健身、弘揚體育文化、發展體育產業。

目前國內馬拉松運動日益蓬勃發展。 路透社



中國馬拉松年會即將召開。 資料圖片

據介紹，近年來中國田徑協會認真貫徹落實國務院《關於加快發展體育產業促進體育消費的若干意見》，取消了賽事審批的相關規定，簡化准入程序，激發社會力量辦賽的積極性。同時，大力推進和規範馬拉松賽事行業管理體系、組織標準體系和註冊、認證體系建設，建立馬拉松信息平台，從「以人為本」的角度指導賽事提供配套服務，提升馬拉松賽事辦賽規範化、專業化和市場化水準，推動了馬拉松運動在中國的蓬勃發展。2015 年馬拉松賽事舉辦數量和參賽人數再創歷史新高。

新華社

明年 1 月 10 日至 17 日舉行的 2016 年世界桌球大師賽將在英國倫敦亞歷山大德拉克宮殿打響，昨日對籤表出爐，中國三將出戰今年大師賽，其中丁俊暉在首輪遭遇新科世界冠軍冰威，傅家俊對陣剛剛在英錦賽奪冠的羅拔臣，而首次入圍大師賽的梁文博則將直面希金斯。

新華社



桌球大師賽籤表出爐



柯潔在比賽中。 新華社

## 上港否認卡卡加盟

近日有消息稱，巴西球星卡卡將加盟中超上海上港，上港高層昨日接受內地媒體訪問時，就此消息堅決予以否認。「肯定不是真的」，上港新聞官陳恩華表示：「我們不知道是哪裡來的消息，我們並沒有跟卡卡聯繫過，這個消息現在突然爆出來，背後是什麼意圖，現在也還很難判斷，但肯定沒有跟我們聯繫過。」陳恩華之後再補充：「關於引援的事情，請大家不要胡亂猜測，有確切消息，上港會第一時間官宣。」

此前上港集團董事長陳戌源在接受採訪時明確表示，俱樂部已經基本確定將引進一名外援前鋒，雙方的談判進入到最後階段，只差一些細節問題達成一致之後即可簽字。順利的

話，一周之內就會對外公佈。此前土耳其媒體曾經報道，上港希望引進蘭尼和尹佩斯。有媒體猜測，上港即將簽約的球員很可能是尹佩斯。不過也有傳言稱，最終加盟上港的是尹佩斯在荷蘭國家隊的替補，效力於德甲史浩克 04 的亨特拉爾。

香港文匯報記者 梁啟剛



巴西球星卡卡。 路透社

### 足壇快報

#### 中國足協計劃申辦亞洲盃



中國欲申辦亞洲盃。(網上圖片)

香港文匯報訊 中國足協昨日在官方網站發佈《中國足協關於承辦 2023 年亞洲盃的意見徵求函》，並表示經過研究，中國足協計劃申辦，根據申辦的相關流程與時限要求，現向各有關協會徵集承辦意向。2019 年亞洲盃將在西亞阿聯酋舉行，中國最近一次主辦亞洲盃是在 2004 年，當時國足拿到了亞洲盃亞軍。

#### 銀川賀蘭山俱樂部迎新生

香港文匯報訊(記者 王尚勇、焦爭光 寧夏報道)日前，一度面臨困境的寧夏唯一一個職業足球俱樂部——銀川賀蘭山足球俱樂部迎來新生，上海山嶼海集團與銀川體育旅遊產業投資開發有限公司在銀川簽署 20 億元的投資合作協議，作為合作項目之一，銀川山嶼海賀蘭山足球俱樂部正式揭牌。銀川山嶼海賀蘭山足球俱樂部以原銀川賀蘭山足球俱樂部所屬杞動力足球隊為班底，新增前中超、中甲球員，組成的新球隊將參加 2016 賽季中乙聯賽，並定下一年衝甲，兩到三年衝超的目標。

#### 國奧熱身賽一球員伊拉克

香港文匯報訊 出征 U23 亞洲盃以及奧運會預選賽的中國國奧昨日在迪拜迎來預選賽前的一場熱身比賽，中國國奧 0:1 不敵老對手伊拉克國奧隊。唯有獲得 U23 亞洲盃的前三名球隊，國奧方能入圍里約熱內盧奧運會；故而，對於國奧隊來講，此番 U23 亞洲盃非常重要。

### 中華拾錦

#### 女排聯賽四強對陣出爐

日前，聯賽「九冠王」天津女排在女排聯賽八強賽最後一輪中以 3:1 戰勝北京女排，從而以 9 勝 5 負積 29 分的戰績，上升至排名榜第二位。至此，本賽季女排聯賽四強全部產生，準決賽對陣隨之出爐，排在榜首的江蘇女排將對陣第四名上海女排，排在第三的「衛冕冠軍」八一女排將與天津女排爭奪決賽權。

新華社

#### 柯潔執白不敗神話被破

香港文匯報訊 第二屆Milly夢百合盃世界圍棋公開賽五番棋決賽昨日在江蘇南通打響，2015 年風頭無兩的中國少年柯潔迎戰韓國天王李世石，已經貴為國內等級分第一人的柯潔將向自己的第三個世界冠軍頭銜發起衝擊。最終，李世石執黑中盤勝柯潔，1:0 暫時領先；柯潔「2015 執白不敗」的神話，就此被打破。

新華社